

文化娱乐现象 述评

2018年,《摘金奇缘》《海王》《网络谜踪》……好莱坞推出了多部影片,从台前到幕后,亚裔人才和题材的崛起,让世界银幕上彰显出亚洲之光,不过,这一路走来并不容易。《摘金奇缘》上映后,主演吴恬敏在网络上发布一封信,以她从被忽视到“创造历史”的经历、好莱坞亚裔故事稀少的现状,动情地呼吁亚裔美国人的支持,“将来我们能去讲述更多自己的故事”。

从集体打酱油到票房创纪录 好莱坞的亚洲面孔



导演温子仁在《海王》发布会上



《摘金奇缘》是自《喜福会》以来,第二部全亚洲面孔的好莱坞重头戏

演员 频接橄榄枝

今年夏天,《摘金奇缘》在美国上映,它是自1993年的《喜福会》以来,第二部由全亚裔出演的好莱坞重头戏。女主角美籍华裔演员吴恬敏站在舞台中央,事实上,在这部影片之前,她已经在美剧《初来乍到》中,凭借饰演的华裔移民家庭“虎妈”洁西卡一炮而红。她在好莱坞奋斗多年,深知亚洲女演员的不容易,她在演员生涯中推掉了不少花瓶的角色,默默努力打磨演技,直到《摘金奇缘》中,这是她首次出演好莱坞六大影业出品的电影。

相比女演员,在好莱坞,总有“亚裔男性相较之下比较没有魅力”的奇怪观点,《摘金奇缘》中男主角亨利·戈尔丁身为英国马来西亚混血亚裔,当出演男主角的机

会时,不少网友质疑他“拿到角色是因为他是半个白人。”戈尔丁回应说,“我与所有试镜这个角色的演员一样,也都经过了每一道试镜关卡。”另一部《网络谜踪》的主演美籍韩裔演员约翰·赵所饰演的大卫·金这个角色,除了具有亚裔姓氏之外,电影的故事和角色的情绪转折,没有丝毫种族色彩。“这个角色不一定要是亚裔。”约翰·赵说。

而相比其他来自亚洲国家演员,这些年华人演员在好莱坞电影中承担的戏份则越来越重,番位也越来越靠前。随着近几年中国电影市场的高速发展,以及电影制作资金和技术的全面升级,好莱坞越来越重视中国电影市场,不断向中国演员抛出橄榄枝。除了耳熟能详的成龙、李连杰、陈冲、



《摘金奇缘》的男女主角

章子怡等,这些年从在《星球大战外传:侠盗一号》中被粉丝称为“打入了好莱坞核心”的甄子丹,还是跃跃欲试闯荡好莱坞的李冰冰,又或《云图》里的周迅,包括由迪士尼出品的真人电影《花木兰》更是启用刘亦菲作为电影女主角……好莱坞已不再像过去那样,把华人演员定位在“打酱油”“跑龙套”的角色上,或启用白人或日韩等其他亚洲国家的演员去扮演中国人角色。

导演 有了金招牌

12月7日,《海王》如期在中国内地正式上映,为了迎合中国市场档期,甚至比北美整整提前了两周。在北京的首映礼上,这部影片的亚裔导演温子仁直言自己是中国人,只是生在海外,他很兴奋将自己最自豪的一部作品带到中国。

事实上,温子仁出生于马来西亚,成长于澳大利亚。11岁时,他在电影院看的第一部电影是《白雪公主和七个矮人》,自那时起便立志做导演。从《电锯惊魂》在全球引起轰动,让观众记住了这位一脸书卷气的“恐怖小子”,到《招魂》系列的6.4亿美元票房,成为最卖座的恐怖电影之一,再到温子仁临危受命接棒执导商业影片《速度与激情7》在全球席卷了超过15亿美元的票房,成为全球电影票房史上的第7位,这位“中国人”已经跻身世界一流导演的行列。从目前影片的口碑看,温子仁的《海王》再次捍卫了自己的“金字招牌”。

近年来在好莱坞,除温子仁之外,亚裔导

演的面孔正在逐渐增加。《摘金奇缘》是华裔导演朱浩伟和关凯文共同创作。在此之前,朱浩伟还执导了北美热门商业影片《惊天魔盗团》的续集。此外,在好莱坞还有执导过4部《速度与激情》系列影片的亚裔导演林诣彬,以及漫威影业新作《永恒族》导演、在好莱坞独立打拼的中国籍女导演赵婷。

亚裔导演在北美市场正在慢慢获得更多的机会。其实好莱坞并不是只在近年才能看到亚裔导演的身影。1993年,中国香港导演王颖在北美创作《喜福会》,便大获成功。不仅在北美获得3290万美元票房,还引发北美范围的热议,评论普遍称赞“该片对4位人到中年的华人移民母亲和她们美国化的女儿做出了细致入微的刻画”。

随后,吴宇森的《变脸》《碟中谍2》,李安的《卧虎藏龙》《断背山》《少年派的奇幻漂流》……在好莱坞,如今的中国导演不仅可以传递中国文化,也能引领世界潮流。

题材 无需问东西

31年前,获得奥斯卡金像奖9项大奖的全亚裔主演阵容讲述的是100多年前《末代皇帝》的故事,近二三十年来,随着亚洲特别是中国经济的飞速发展,美国市场对亚裔的故事开始产生了兴趣。

今年在北美引起轰动的《摘金奇缘》,作为一部爱情喜剧片更是创下了好莱坞三年内同类型影片中的票房新高,首周就获2500万美元成绩,并在上映第二周以票房仅下降6%的数字蝉联票房榜首。要知道好莱坞制片厂一向以来担忧世界观众的接受能力而不敢轻碰全亚裔面孔的影片。数据也似乎在证明,除了少数宝莱坞影片外,很少有亚裔电影能在亚洲以外地区大热而广为知晓。那么,如此情况下,《摘金奇缘》又是怎么火起来的呢?

《摘金奇缘》是根据美籍新加坡裔作家凯文·关的同名小说改编,为了这部小说她曾与

新加坡富豪们共处两年以获得灵感,出版后连续蝉联热门畅销榜,为电影市场提供了雄厚IP基础。抛开它表层的亚裔人设不谈,《摘金奇缘》的核心叙事其实依旧是好莱坞典型的麻雀变凤凰的浪漫轻喜剧故事。虽然,这样的题材在亚洲也许并不稀奇,但对美国来说,却可能还颇为新鲜,因而反映在票房上也就成绩喜人了。

随着中国电影市场体量的不断扩大,特效技术、创作理念的不断完善,中国电影与好莱坞之间的差距正在慢慢缩短。东方梦工厂曾和美国梦工场动画联合制作首部中美合拍动画电影《功夫熊猫3》,在全球收获5亿美金票房,该片也是全球最成功的中美合拍动画电影之一。中国和亚洲,正在通过自身的努力,让东西方文化的交流越来越顺畅。好的题材,无需问东西。 本报记者 吴翔

法国原装进口红酒元旦放价3天
仅49元/瓶,
很火爆!!

“口感醇正,香气浓郁,不酸不涩,回味好!”

“这款欧培拉红酒源自波尔多法定产区,以梅乐、无论是香气还是口感,完全不逊于高档红酒,临近年关,走亲访友当礼品送也有面子。”



“直购价,中间环节少!”

目前市场上的进口红酒品种很多,价格也是高低不一,但法国波尔多红酒才是真正世界“红酒之都”。今天,我们与法国波尔多产区酒庄直接引进,摒弃中间多余的代理加价环节,通过电话直购的形式回馈广大消费者,不卖388元/瓶,只卖49元/瓶,特别提醒,由于本次到货有限,每人最多限购5箱!

规格:750ml/瓶x6瓶/箱
一箱起订免运费,买3箱送1箱

快! 298元的血糖仪
买试纸就送!

活动地区:上海
活动数量:仅500台

活动内容:
凡来电购买三诺血糖试纸100条(2元/条),即可领取精确全自动血糖仪一台,无其他费用。



活动专线:021-62107961 62107912
(快递人员免费送货上门,货到验货满意后付款,15天退换货保障)

无需调码 语音提示 红绿指示

禁忌内容或注意事项详见说明书,请仔细阅读说明书并在医务人员指导下购买和使用,本产品测试结果不能作为糖尿病诊断的依据
GA-7血糖仪:湘械注准20172400337
GA-7血糖试纸:湘械注准20162400156
湘医械广市(文)第2018090155

订购咨询热线:021-62107961 62107912 (免费送货上门,货到满意付款)

天冷了,大品牌阿胶糕买5送5!

最近天气冷了,手脚容易受凉,每年这个时候都会买点阿胶糕吃,每天吃2、3片,对身体很不错。本品是用阿胶、黑芝麻、核桃仁、冰糖、黄酒等食材制作而成,用料用量讲究,真材实料,原胶含量15%以上,真正好阿胶糕。



规格:210g/盒
促销价:128元/盒